

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan sveder, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vsa leta 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vsa leta 13 gld., za četrt leta 8 gld. 30 kr. za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računata se po 10 kr. na mesec, po 20 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša. — Na naročbe, brez istodobne vpošiljanje naročnine, se ne ozira. Za oznanila plačuje se od štiritopne petit-vrate po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr. če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska. Donosi naj se izvolé frankovat. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je na Kongresnem trgu št. 12. Upravnistvu naj se blagovoljivo pošiljati naročnine, reklamacije oznanila, t. i. vse administrativne stvari.

Telefon št. 34.

Odločitev se bliža.

Na Dunaju, 24. aprila.

Ta teden nam prinese najbrž odločitev, katero vse stranke željno pričakujejo, ker so se vse že naveličale nejasnosti in negotovosti položaja in uprav sumljivega cincanja osrednje vlade.

Poslanska zbornica dožene v torek razpravo o nemških predlogih, naj se obtoži bivše Badenijevo ministerstvo. Razprava postane najbrž burna. Morda se ponové celo obstrukcijski prizori, saj Nemci groze, da zopet jedenkrat dokažejo vso svojo nemško zarobljenost in hribovsko surovost, ako bode govoril dr. Kramar. A naj se to tudi obistini, odločilnega pomena za položaj ta razprava ne bo, pač pa razprava o jezikovnih predlogih.

Slovenske stranke so pripravljene, glasovati za to, da se vsi dotični predlogi odkazejo posebnemu jezikovnemu odseku. Ako bi bilo Nemcem res kaj na tem, da se doseže v jezikovnem vprašanju porazumljenje in da se to vprašanje zakoni tim potom uravna, bi morali z veseljem glasovati za izvolitev tacega odseka in koncentrovati vse svoje sile na to, da pospeše odsekovo delovanje. Pričakovati bi bilo toliko bolj, ker za nemški narod pač ni tolikega pomena, če se to zakoni, kar je Gautsch naredbenim potom uveljavil, da bi radi tega moral mirovati ves ustavni stroj.

Toda Nemcem ni za uredbo jezikovnega vprašanja, njim so jezikovne naredbe samo pretveza za boj proti Slovanom in proti državi sami in zato jih je strah, da bi se to vprašanje poravnalo in rešilo, zato se trudijo na vso moč, da ne pride do odločitve, in zategadel stavlajo čedalje pretiranejša zahteva. Radikalni elementi so vse druge nemške poslance ugnali v kozji rog in uklonili so se jim tudi tisti, kateri so se sami poganjali za izvolitev jezikovnega odseka in celo stavili primerne predloge.

Nemški poslanci še niso jedini glede končnih zahtev, katere naj oglase pri jezikovnem vprašanju. Jedni pravijo, da bi se „zadovoljili“ s tako uredbo, s katero bi se nemščini zagotovilo „samo“ prvo in najodličnejše mesto, drugi pa se poganjejo za to,

da se uveljavi nemščina kot državni jezik, da se torej vsi drugi jeziki proglašajo za manjvredne in da se Avstrija preustroji po vzgladu Ogerske ali Nemčije v nemškonacionalno državo! Jedini pa so vsi nemški poslanci v tem, da zahtevajo od vlade, naj določno in obvezno izjavi in obljubi, da izpolni njih želje ter groze, da se sicer ne udeležijo volitve v jezikovni odsek in da ne vzprejmejo nobenega mandata za ta odsek.

Tej želji vlada ne bo ustregla. Morda bi rada tudi to storila, saj stori obstrukcionistom na ljubav vse, kar zahtevajo, ali boji se desnice in zato hoče samo izjaviti, da je pripravljena pospeševati delovanje jezikovnega odseka. O tem, kako si misli vlada uredbo jezikovnega vprašanja, po katerih načelih hoče vlada, da naj se dožene, o tem ne misli ničesar povedati.

Zadovoljni Nemci s to izjavo seveda ne bodo in če izpolnijo svojo obljubo, če ne vstopijo v jezikovni odsek, nu, potem bo vsaj za letos konec „delovanja“ parlamenta, kajti vladi ne preostane nič drugega, kakor da zaključi zasedanje, saj ni potem niti trohice upanja več, da bi mogel parlament kaj koristnega storiti.

Čim se to zgodi, smo zopet tam, kjer smo bili takrat, ko je grof Badeni zaključil parlamentovo zasedanje, samo država je zopet nekaj bolj razrahljana.

Špansko-ameriška vojna.

Vojna se je začela. Ladijevje Zjedinenih držav je zapustilo Keywest, na koncu Floride, kubi najbližje ležeči pristan, in je krenilo proti Kubi, da jo blokira. Jeden del obrežja je že blokiran.

Zjedinjene države skušajo s pomočjo drugih evropskih držav doseči, da bi se Španska odrekla pravici korzarstva, pravici loviti in konfiskovati ladje, katere so last Zjedinenih držav in ladije, katere vozijo orožje in municijo. Sklicuje se pri tem na humaniteto in kar je še takih lepih besed, v istini pa bi le radi Španci izvili močno orožje iz rok, kajti Zjedinjene države imajo 23.000 trgovinskih ladij, Španska pa jih ima samo 1400, torej

bodo imele Zjedinjene države vsekako znamenito škodo.

Na drugi strani zahtevajo Zjedinjene države, naj se premog ne smatra za nevtralnno blago, ampak za kontrebando. S tem hočejo zadeti špansko mornarico, katera v Ameriki ne more dobiti premoga in ga mora dovažati iz Evrope. Španska se seveda za te želje ne bo menila.

Doslej še ni prišlo do odkritega boja in nihče ne slut, kje da se ta primeri, ker nihče ne ve, kje se nahajajo španska in kje ameriška ladijevja. Zjedinjene države še nikakor niso pripravljene, da pošljejo večje krdelo na Kubo, kajti mobilizacija še ni gotova, ker bo najbrž še več tednov preteklo, predno se more nabrana vojska premakniti. Mac Kinley hoče zahtevati od kongresa, naj Španski oficijalno napove vojno.

Akcija Zjedinenih držav in Španske je doslej omejena na brodolov. Ameriško ladijevje je ujelo in konfiskovalo že več španskih ladij, pa tudi špansko ladijevje že več ameriških.

Američani so doslej ujeli trgovsko ladijo „Buena Ventura“, a polastili so se je nepraviloma, to je v času, ko še ni bila naznanjena vojna, ujeli so dalje parobrod „Pedro“, kateri je vozil mej Havano in Portoriko in dve drugi manjši ladji.

Španci javljajo, da bi bili v petek lahko ujeli dve ameriški ladiji, a da so jih pustili, ker vojna takrat še ni bila napovedana, da pokažejo s tem respektiranje mejnarodnega prava, katero Američani prezirajo.

Blizu angleškega obrežja so Španci ujeli ameriško ladijo „Shenandoa“, katera je bila na potu v Liverpool in je peljala žita v vrednosti 750.000 frankov in ladijo „St. Louis“, sploh pa prežé na celem evropskem obrežju, vedoč, da se nahaja v angleških, nemških in nizozemskih pristanih mnogo ameriških ladij.

To korzarstvo je sicer dokaz, da se je vojna začela, ali vojna to še ni. Na vojno tudi nobena prizadetih držav še ni pripravljena. Zadnji čas so sicer časopisi prinašali dolge izkaze o vojnih močéh Španske in Amerike, ali tiste vojne sile so največ

LISTEK.

„Ksenofont“.

(Noveleta.)

„To je vražja puščoba!“ je premišljeval stari knez Uržumski in stiskal svoj od mraza posineli nos v ovratnik bobrovega kožuha. — „Nikdar bi ne bil mislil, da bodem moral zapustiti kdaj stanovanje, kjer sem preživel celih deset let, in si bodem moral novega stanovanja iskati. Recimo, da bi mogel selitev odložiti do pomladi, a pravijo, da je takrat težko dobiti un appartement; jaz ne vem, kako se ta stvar napravi.“

— Ukažete li tu ustavit, vaša milost? je pretrgal kočijaž knezova melanholična premišljevanja. Knez je pomolil iz ovratnika najprvo jedno oko, potem nos, nazadnje še drugo oko in spregovoril: „Vrag vedi!“

Ne ve se, ali je kočijaž te knezove besede tolmačil za potrdilo ali za zanikanje, no, če sodimo po tem, da je ustavil konja, moramo sklepati, da za potrdilo.

Ko so se sani ustavile, je knez po fizikalnem zakonu vztrajnosti zadel z glavo ob uro, ki je visela kočijažu ob pasu in se popolnoma proti svoji želji prepričal, da je štiri. — V zadregi je pogle-

doval na hišna vrata, nadejaje se, da privabi k sebi vratarja, ki bi mu pomogel iz sanij.

Vratar je prišel iz veže in odgrnil preprogo na saneh. Medvedova očeja in bobrov kožuh sta ga navdala s spoštovanjem, in varno je začel kneza spravljati iz sanij. To delo pa ni bilo tako lahko, kajti knez, zamotan v svoj kožuh kakor otrok v povojih, si ni mogel pomagati in je bil nepremičen kakor egipčanska mumija. A vstrajnost vse premaga, in vratarju se je posrečilo kneza ne le izmotati iz sanij, ampak ga tudi spraviti v vežo. Začutivši ondi poživljajočo toploto zakurjenega kamina, se je tolsti stavec kmalu oživil in potegnil iz žepa časopis.

„Zaradi odpotovanja se oddaja krasno, gosposko stanovanje, obstoječe iz sedmero sob, s kopaljo in balkonom v prvem nadstropju“ — se je glasilo oznanilo na prvi strani časopisa.

— Ali je to tukaj? Pri vas? je vprašal knez, ko je bil oznanilo prečital na glas.

Vratar je potrdil knezovo domnevanje. Nato je šel Uržumski, opirajoč se z roko ob držala, po stopnicah v prvo nadstropje in pozvonil pri jedinih vratih, ki so bila ondi. Zvonec je zapel, vrata so se odprla in hišna je pogledala ven.

— Pri vas se odda stanovanje?

— Da, pri nas.

— Ali se more pogledati?

— Izvolite v salon! Gospa Vam pokaže.

Knez je oddal kožuh hišni, katera se mu je zdela stara in grda, dasi bi morale biti po njegovem mnenju vse hišne mlade in pikantne, ter stopil v salon. Pri njegovem vstopu je priletela, črno oblečena dama, ki je sedela na divanu in čitala, vstala in vprašaje zrla nanj. Knez si je štel v svojo dolnost imenovati svoje ime. Tedaj pa je dama postala strašno ljubezniva in mu ponudila, da sede.

— Gotovo prihajate radi stanovanja, knez.

— Da, radi stanovanja.

— Prekrasno stanovanje! Zelo zadovoljna sem z njim in moja hči tudi.

— A zakaj je oddajate?

— Preseliva se drugam; stanovanje je preveliko za naju, dve ubogi ženski!

— Ubogi, očarujoči ženski! bi pristavil, če bi bil uverjen, da je vaša hči Vam podobna, — je opomnil Uržumski in si vihal pobarvane brke.

Dama se je melanholično posmehljala in po kratkem prestanku odgovorila: Zelo mi je žal, da moje hčere ni doma.

— Meni tudi, je hitel knez.

— Ona bi bila tako srečna, če bi Vas videla. — — —

— O, jaz še bolj!

le na papirji. Zato pa najbrž še ne pride kmalu do odločitve.

Evropa je od Amerike preveč oddaljena, da bi bilo mogoče, sproti kritično presojevati poročila z bojišča, in listom ne preostaja drugega, kakor da došle brzojavke priobčujejo. Verjeti pa ni vsega, kar se poroča. Raznašanje neresničnih vestij je v vojnih slučajih navadno in se ne da preprečiti. Z ozirom na to priobčevali bomo tudi mi došle vesti, ne da bi s tem prevzeli kako odgovornost za njih vsebino. Resnica se izkaže kasneje.

Včeraj, v nedeljo, so došle naslednje vesti:

Španski zapovednik na Kubi, general Blanco, je v Havani proklamiral vojno stanje in pozval vse Kubance, naj se združijo s Španci proti Američanom. Vojno stanje je proglasil, ker se domneva, da naskočijo Američani Kubo.

Špansko ladijevje, katero je bilo zbrano pri Kap Verde, je odplulo — kam, tega španska vlada seveda ne pove.

„Neues Wiener Tagblatt“ javlja, da vlada v Novem Yorku velik entuzijazem, treznejši ljudje pa da vojno odločno obsojajo, da so jo povzročili taki politiki, ki hočejo pri vojni kaj zaslužiti.

„New York World“ pravi, da se predsednik Mac Kinley upira bombardementu Havane.

V poslanski zbornici je vlada naznanila, da pojde general Miles z vojsko šele potem na Kubo, kadar bo nabranih dovolj prostovoljcev, torej šele v šestih ali v osmih tednih.

Sotrudnik londonske „Times“ je govoril z Mac Kinleyjem, kateri je rekel, da Zedinjene države ne mislijo anektirati Kube, ampak jo samo osvoboditi Špancev.

V Ljubljani, 25. aprila.

Slovanska emancipacija. Že večkrat so pretresali slovanski listi, bi li ne bilo za slovanske narode, zastopane v državnem zboru, boljše, da se otresejo nemških konservativcev, ki delajo pod vodstvom Dipaulija, Ebenbocha in Zallingerja slovanskim strankam neprestano zrago ter jih ovirajo pri vsakem odločnejšem koraku. Nemški konservativci so prava cokla na vozu slovanskih strank. To potrjuje tudi „Reichswehr“, ki pa se čudi onim državnikom, ki delajo na to, da se stvari s pomočjo liberalnih veleposestnikov in nemških konservativcev „srednja stranka“. „Reichswehr“ se namreč boji, da bi se to posrečilo, kajti potem bi bili Slovani oproščeni vseh obzirov, katere morajo imeti sedaj radi nemških konservativcev; ne tvorili bi sicer potem večine, a vendar bi bili moralno močnejši. Prosti vsakih vezij političnega oportunitizma, bi se borile potem slovanske stranke trdno združene in brezobzirno za svoja narodna prava. „Reichswehr“ se boji take slovanske vzajemnosti, zato roti Dipaulija in tovariše, naj ostanejo še nadalje pri svoji coklarski vlogi! — „Nar. Listy“ poročajo, da je bivši finančni minister Bilinski pri zadnji seji parlamentarne komisije Dipaulju resno zagrozil, da se usta-

— In veste, knez, zakaj bi bila tako srečna?

Knez je s svojim najprikupljivejšim smehljajem odmajal z glavo.

— Morda se bodedo čudili, da Vam zaupam v prvem hipu našega znanja take intimne podrobnosti.

— Čem intimneje, tem boljše za me! ji je zopet segel v besedo Uržumski, ki ni zamudil nobene priložnosti, da ne bi očaral dam s svojo zunanostjo in duhovitostjo.

— Tako sem iznenadena, da se ne morem vzdržati, da bi Vam ne odkrila svoje misli, — je nadaljevala domačica; — zato pravim, da bi bila moja hči srečna, videti Vas, ker ste nenavadno podobni njenemu ženinu.

— Vaša hči je — nevesta? se je začudil knez, kateremu so laskale besede gospejine.

— Bila je, je zamišljeno pregovorila domačica

— Kako: bila?

— Njen ženin je umrl pred letom, in ona je bila skoro zblaznela od žalosti; oboževala ga je v doslovnem pomenu besede.

— Pauvre petite! je zinil knez in sočutno zmajal z glavo.

— Da, uboga moja hčerka! je potrtil glasom nadaljevala dama. Njen ljubljani ženin je umrl, in ona ga še sedaj oplakuje ter ne more pozabiti svojega gorja. Zato pravim, da bi bila jako srečna, če bi Vas videla; Vi bi jo spominjali dragega lica pokojnikovega. (Dalje prih.)

novi brez nemških konservativcev liga avstrijskih Slovanov proti Nemcem, posledica temu pa bode še strastnejši narodni boj. Tudi „Narodni Listy“ pišejo, da nima sedanja večina nikakega pomena, ker je le začasna. Dipauli je nezanesljiv, in desnica bi bila v drž. zboru kot manjšina krepkejša kakor sedaj kot večina.

Zadnje sredstvo, da se reši parlament, je bodoča izjava ministerskega predsednika glede jezikovnega odseka, ki naj pretresa vse predloge o rešitvi jezikovnega vprašanja. Ta izjava vlade naj bi pomirila obstrukcioniste toliko, da bi ne ovirali poslovanja parlamenta ter se udeležili sej jezikovnega odseka. „Politik“ dvomi, da bode imela Thunova izjava tak vspeh. Zmerni elementi v opoziciji se morajo umikati radikalcem, ki sedaj zahtevajo ne le odstranitev Budeni-Gautschevih jezikovnih naredb, ampak tudi uveljavljenje nemškega državnega jezika. Nemški obstrukcionistični listi so proti jezikovnemu odseku, dokler jezikovne naredbe ne izginejo, in pridružujejo se jim vsled terorizma tudi zmernejša glasila.

Črna gora. Ruski car je pred kratkim poklonil Črni gori 30.000 pušk in 30 milijonov krogelj. „Narodna Misao“ piše: Boljšega in lepšega dokaza iskrenih simpatij napram mali Črni gori v teh resnih časih ni m. gla. podati velika slovanska zaščitnica Rusija; zajedno pa je to dokaz, da zna ruska diplomacija ceniti in podpirati pravo narodno in slovansko politiko, katero je zastopal knez Nikolaj vedno odločno. Da ta dar ni samo izraz kakih platonskih čutov, sledi jasno, ako se uvaži dejstvo, da se na jedni strani utrjuje Turčija, na drugi pa Avstrija, kateri je jedina svrha, „da staje nogom za vrat misli narodnoj, misli slovenskoj“.

Vojna Amerike s Španijo se je že začela. Sicer se še nista zgrabili niti ladijevji niti vojski, ker je razdalja mej Kubo in Španijo, oziroma mej Zedinjenimi državami prevelika, toda ameriške bojne ladije so polovile že nekaj španskih trgovskih ladij ter jih odvedle v ameriške luke. Mac Kinley je tudi že odredil blokado severnega brega Kube mej Cardenasom in Bahio-Hondo. Ameriško ladijevje obda havansko luko ter počaka napada Špancev. Da bi Havano bombardirali, temu se Mac Kinley ustavlja baje iz humanitete. Španski general Blanco je izdal na Kubi proklamacijo, s katero pozivlja narod, naj se ne uda. V Havani so bile velike demonstracije za Španijo in špansko vojsko. Blanco je nagovoril občinstvo z balkona ter dejal: „Prisegam, da živ ne zapustim Havane, ako ne zmagalec!“ — Listi ugibljejo o uspehih bodoče vojne ter trdijo, da bo de spocetka zmagovita Španija, ker razpolaga Amerika s premalim številom pomorskih izvezbanih vojakov. Prostovoljci se morajo šele izvežbati.

Iz učiteljskih krogov.

I.

Deželni zbor je v svojem zadnjem zasedanju sklenil zakonski načrt o regulaciji naših plač, ter uveljeda pravilni osebni status. Vrhu tega je ljubljanskemu učitelstvu in to učiteljem in učiteljicam naklonil tudi precejšnjo stanarino, kar je popolno pravilno, ker v Ljubljani učitelstvo nima prostega stanovanja. Dosledno bi se bil moral dež. zbor ozirati na prošnje drugih učiteljev, ki so prosili stanarine. Po nasvetu poročevalčevem se je prešlo preko teh prošenj na dnevni red, češ, učitelji v teh krajih imajo stranske službe, ker poučujejo na obrtno-nadaljevalnih šolah. Oglejmo si ta argument malo bolj natančno, kajti človek, kateri še ni okusil dobrot, kakoršnih so deležni učitelji obrtno-nadaljevalnih šol, utegnil bi misliti, da nas hodijo rokodelčiči zibat, da je ni prijetnejše zabavo nego po 6—7urnem pouku še dve uri poučevati.

Na teh zavodih se poučuje spisje, računstvo, knjigovodstvo in risanje; v pripravljanih tečajih branje in pisanje. Pouk pa ni tako priprost, kakor bi si kdo mislil, in da bi zadostovalo, da bi prišel učitelj ob določeni uri v šolo in po pouku priprosto odšel — potem pa mirna Bosna. Treba je priprave in sicer temeljite priprave. Ko pa mine ura, treba je spise pregledati in popravljati. Vse to pa vzame toliko časa, da se za jedno uro pouka v resnici porabi 3 ure in sicer 1 uro pouk 2 uri pa priprava in korektura — toraj jedna ura plačana — dve pa p o v r h u. In taki stranski zaslužki se upoštevajo pri odmerjenju učiteljskih plač. Kaj pa gdčene učiteljice v teh krajih — imajo li mari tudi te stranske službe na obrtnih šolah?!

Če bi se dosledno izvajalo to načelo, bi tudi ljubljanski učitelji ne smeli dobiti stanarine, ker imajo bajé tudi obrtno šolo; dalje bi oni učitelji, ki so občinski tajniki in orgljavci ne smeli imeti pravice ne do stanovanja, ne do stanarine, in če dalje sklepamo logično, naj bi se učiteljem naložilo

toliko stranskih poslov, da bi jim ne bilo treba pravni učiteljske plače dajati, postali naj bi mesogledi organistu, cerkveniki, občinski tajniki, mrljiški ogledi itd. Pouk naj bi pa opravljali potem brezplačno: kot privatno zabavo.

Sploh pa obrtna šola ne donša toliko, da bi plačal učitelj stanarino. Zakon pa tudi pravi: učitelju naj se da tolika plača, da bode mogel svojo družino razmeram primerno preživeti, ne da bi bil navezan na postranske službe. In to moramo doseči! Ni li res smešno, da se ravno od učitelja zahteva, da mora biti organist, seveda le tam kjer je le kakih 100 gld. plače, kajti kakor hitro je več, že skušajo gospodje preprečiti, da bi učitelj dobil to službo. Po isti pravici bi se smelo v kakem mestu zahtevati, da naj postane okrajni sodnik ali glavar, v Ljubljani morebiti deželni glavar orgljavec, potem bi jim ne bilo treba izboljševati plač. (Konec prih.)

Dnevne vesti.

V Ljubljani, 25. aprila.

— (Občinske volitve.) Danes se je vršila volitev v tretjem volilnem razredu. Od 1334 upravičencev so 704 prišli na volišče. Izvoljena sta z ogromno večino glasov kandidata narodne stranke in sicer g. Josip Kozak s 538, g. Ant. Klein s 536 glasovi. Nemškutarska socijalno-demokratska kandidata Franc Pock in Miha Hribar dobila sta navzlic ogromni agitaciji le 168, oziroma 157 glasov.

— (Poraz združenih nemških nacijonr!-cev in socijalnih demokratov) pri današnji volitvi je kolosalen. Večina glasov, s katero sta zmagala narodna kandidata, je ogromna. Nemci in socijalni demokratje so bili v zadnji uri postavili poleg Pocka še mizarja Mihaela Hribarja svojim kandidatom. Slovenec Hribar se je torej udinjal nemškimi nacijonalcem! Agitacija z nemške strani je bila jako živahna in pokazalo se je, da je nemškutarska stranka posegla globoko v žep. Zanimivi pa so bili tudi agitatorji, ne socijalnodemokratski, ampak nemškonacijonalni. S temi bo treba korenito obračunati.

— (Radi razžaljenja vojaštva) se je vršila 22. t. m. pred ljubljanskim okr. sodiščem zanimiva obravnava proti župniku g. Kolarju v Davice Marije v Pulji. Kakor smo svoj čas poročali, zahteval je imenovani župnik, naj se pred cerkvijo pošivajoči domobranski bataljon nemudoma odstrani, češ, da žalijo vojaki s svojo prisotnostjo Najsvetejše Konstatirali smo tedaj, da je bilo vedenje g. župnika za vojaštvo sploh in za slovenske domobrnce posebej žaljivo. G. župnik je v „Slovencu“ naš dopis zavračal kot laž in nas je smešil; a da smo pisali resnico, to je potrdila obravnava. Pri obravnavi 22. t. m. je 7 kot pričé zaslišanih častnikov soglasno izjavilo, da se je vršil mučni prizor v D.M. v Pulji do pičice tako, kakor je poročal dopisnik „Slov. Naroda“. G. župnik je imel za za govornika g. dra. Susteršiča, ki pa ni vedel proti izjavam gg. oficirjev navesti niti jednega tehtnega oproščevalnega argumenta. Župnik g. Kolar je bil radi razžaljenja domobranskega bataljona obsojen na globo 5 gld.

— (Shodi.) Včeraj vršili so se trije shodi. Popoldne je priredilo slovensko katoliško delavsko društvo ljudski shod na vrtu katoliškega rokodelskega društva. Gosp. A. Jean poročal je o točki „Obrtna sodišča in delavci.“ Krojači socijalni demokratje so poročevalca motili in ker je njim ta predolgo govoril, zagnali so hrup in krik tako, da je moral predsednik zborovanje zaključiti. Ko se je na to mej pristaši jedne in druge stranke pričelo zabavljanje in ruvanje, prišla je policija in izpraznila vrt. Popoldne bil je na vrtu gostilne „pri južnem kolodvoru“ ljudski shod socijalno-demokratske stranke. Na shod prišli so tudi v mnogobrojnem številu krščanski socijalisti, kateri so neprestano kričali: „Živela slovenska Ljubljana.“ To je seveda socijalne demokrate, ki so se za nekaj čas slabega vina prodali Schönererjancem in kranjski hranilnici in izdali svojo slovensko narodnost, tako jezilo, da so napadli krščanske socijaliste. Nastal je pretep, pri katerem so bile tri osebe lahko ranjene. Policija je aretovala 4 osebe. Ranjen je bil tudi g. A. Jean. Shod je vladni zastopnik takoj razpustil. — Popoldne so imeli krščanski socijalisti tudi javen društveni shod v Zupinovi gostilni v Vodmatu. Ta shod se je vršil mirno.

— (Klub slovenskih biciklistov „Ljubljana.“) Pozivajoč se na zadujo notico v „Slovenskem Narodu“ javlja danes odbor gg. členom, da se mu je posrečilo najeti od zadruga za dva meseca tri kabine na dirkališču. Kdor hoče torej svoje kolo tam spraviti, naj se samo izkaže z vzprejemnico, in dirkališče se mu bo de odprlo. Za ta čas, dokler ne bode postavljeno lastno vežbališče, dovolila je tudi zadruga gg. členom, da se smejo brezplačno vežbati na zadruginem vežbališču, ki se napravi v teku par dnaj sredi dirkališča. Od novincev pa, kateri niso člani našega kluba, zahtevala bode zadruga, če se bodo hoteli izučiti v kolesarjenju na zadruga-

ginem vežbališču, za prvi teden 3 gl., za vsak nadaljnji teden pa 1 gl. pristojbine. — Odbor kluba je dalje v skrbi, da bi vežbališče, katero se ima zidati, čim prej postavljen bilo, dal izdelati prav izvrsten načrt. Ta načrt se predloži pojutranjem, t. j. v sredo dne 27. t. m., občnemu zboru v odobrenje. Občni zbor se vrši z istim vzporedom, kakor se je naznanil zadnjič, v spodnji kavarani „Narodnega doma“. Začetek točno ob 8. uri. G. člani se prosijo, da se gotovo udeležijo tega zborovanja, da ne bodo morebiti vsled nesklepnosti treba sklicati še jednega občnega zбора. — Dirkališka zadruga nas je nadalje naprosila, da javimo slavnemu občinstvu, da se dirkališče že popravlja, in da bode — če bode vreme ugodno — lawntennisprostor v kratkem do-delan. Z letošnjo sezono upelje zadruga tudi training-karte za dirkališče. Stale bodo: za člene zadruga 50 kr. na mesec, za člene kluba 1 gl. na mesec, za člene „Zveze slovenskih kolesarjev“ 1 gl. 20 kr. na mesec, za druge kolesarje 2 gold. na mesec. Zadoji teden pred kako dirko bode dirkališče odprto brezplačno prijavljencem za dirko. Gledalcem je vstop v dirkališče dovoljen le proti temu, da se predstavijo jednemu odborniku zadruga.

— (Napeljava vodovoda na Dolenjsko oesto in kolodvor dol železnice.) Občinski svet je sklenil v zadnji seji, da se vodovodne cevi podaljšajo do kolodvora dol železnice, ker je prometno vodstvo drž. železnic obljubilo prispevati za vodovod s primernim zneskom. Magistrat da, kakor čujemo, dotična dela izvršiti prihodnji mesec.

— (To je pa vendar preveč!) Piše se nam: Omenili smo že, da nekateri kolesarji ne vedo ali nočejo vedeti, kje smejo voziti in kje ne. V soboto popoldne ob 5. uri smo pa videli kolesarja, ki je po najlepšem in najbolj obiskanem promenadnem potu Lattermanovga drevoreda, to je od glavnega uroda v stari Tivoljski park doli proti železnični progi kar blisk ma divjal, tako da je ondi štajajoče občinstvo z otroci vred bilo v največji nevarnosti. Te kolesar bil je podčastnik deželne brambe s št. 4 na ramenih. Ali bo že res treba svarilne tablice postaviti za stvari, katere so za ljudi z zdravim razumom same ob sebi umavne?

— (Doklade za hrabrostne svetinje.) Od pristojne strani se nam poroča: Vsled cesarske odredbe podeli se vsem sedanjim lastnikom zlatih ali srebrnih hrabrostnih svetinj prve vrste, s 1. januarjem 1888 pričeni, svetinjska doklada do smrti. Ker pa ni nikake razvidnice o upravičencih, priznala in izplačevala se bode ta doklada le onim, ki bodisi pisмено ali ustmeno prosijo za to. Prošnje morajo biti opremljene tudi z zanesljivim potrdilom, da prosilec ni morebiti vsled kazenske razsodbe izgubil pravico do hrabrostne svetinje.

— (Kap zadela) je dne 24. t. m. popoldne v Frančiškanski cerkvi Martina Zupančiča, hišnega posestnika v Soteski štev. 18. Bil je takoj mrtev.

— (Odlikovanje) Cesar je podelil g. Josipu Barle-tu, ravnatelju mestne šole v Slov. Gradci, zlati križec za zasluge. Čestitamo vrlemu rodoljubu na tem odlikovanju.

— (Ustanova za kranjske invalide) Kakor se nam poroča, razpisana je Schellenburgova ustanova za invalide v znesku 129 gl. 88 kr., even tuelno vzprejem dotičnika v oskrbovanje kakega vojaškega invalidišča. Upravičeni so le v resnici potrebni kranjski invalidi, v prvi vrsti oni, ki so bili ranjeni pred sovražnikom.

— (Iz Novega mesta) se nam piše: Dne 23. t. m. osnoval se je v Novem mestu „slovenski stenografski venček“ pod vodstvom g. Rudolfa Binterja, c. kr. davčnega praktikanta. Venčku pristopilo je do danes 25 rednih členov.

— (Iz Starega trga pri Poljanah) se nam piše: Dne 21. t. m. predaval je v Starem trgu g. Fr. Šetina, voditelj državne trtnice v Črnomlju, o zasadih upostošenih vinogradov z ameriškimi trtami. Zanimivo predavanje poslušalo je do 40 vinogradnikov, ki so izrekli g. Šetina iskreno zahvalo. Odkar je g. Jož. Kapš zasadil ameriški vinograd, začelo se je ljudstvo zanimati za nove nasade. Po predavanju razdelili so se ameriški ključji iz šolskega vrta mej poslušalce.

— (Ravnopravnost na Primorskem.) Ministerski predsednik je v svojem odgovoru na interpelacijo poslancev Spinčiča in Laginje radi italijanskega uradovanja puljskega okrajnega glavarstva s hrvatskimi strankami odgovoril, da so to le „slučajne zmote“, in da morajo oblastva reševati vse vloge v tistem jeziku, v katerem so pisane, oziroma da morajo hrvatskim in slovenskim strankam dopisovati v njihovem jeziku. Kakor znano, se primorska oblastva tega ne držé, ampak uradujejo skoro izključno italijanski. Z ozirom na to pozivlja posl. Spinčič vse župnike, župane in sploh vse slovenske in hrvatske rodoljube na Primorskem, naj mu blagovolé priobčiti — označivši dan, mesec, leto ter številke — vse one dopise političkih oblastev, ki so pisani italijanski ali nemški na hrvatske ali slovenske vloge in to od 31. marca 1897. l. sem. Zajedno naj se mu tudi naznani, kateri jezik rabijo

politične oblasti, kadar ne rešujejo ulog, ampak kadar pišejo znanim hrvatskim ali slovenskim uradom ali osebam.

— (Nova pošta.) Dne 1. maja odpre se v Katinari, v tržaški okolici, nov poštni urad, ki se bode pečal s pisemsko in vožno pošto ter ob jednem služboval kot nabiralnica poštno-hranilnišnega urada. Zvezo bode imel s poštnim uradom v Trstu po vožni pošti, ki vozi jedenkrat na dan mej Trstom in Bazovico.

— (Razpisane službe.) Zveza slovenskih posojilnic v C-lji razpisuje službo tajnika po dogovoru do 1200 gl. Tajnik ima kot revizor slovenskih posojilnic tudi pravico do potovalne odškodnine ter do povrnitve potnih stroškov. Ker bode prej ko slej upeljana obligatorična revizija posojilnic je ta služba zelo važna in želimo v interesu „Zveze“ in slovenskih posojilnic, da se zanjo oglasi sposoben mož.

* (Denar na svetu) Francija je dežela, ki ima na svetu največ zlatega in srebrnega denarja, namreč 2000 milijonov zlatnikov in 1000 milijonov srebrnega denarja. Zjedinjene države imajo 1800 mil. zlatega in 1000 mil. srebrnega, Anglija 1100 mil. zlatega in 400 mil. srebrnega denarja, Nemčija pride takoj za Anglijo. Rusija ima 760 mil. zlatega in 240 mil. srebrnega, Italija 560 mil. zlatega in 240 mil. srebrnega, Španija 400 mil. zlatega, Avstrija pa 100 mil. zlatega in 200 mil. srebrnega denarja. Vsega denarja skupaj je na svetu okoli 8000 mil. zlatega in 9000 mil. srebrnega.

* (12 milijard časopisov) približno se tiska vsako leto po vsem svetu; tako poroča statistika. — To je vsekakor velikansko število!

* (Povsod emancipacija) V Podnovlju, neki hrvatski vasi, ima kmet Lazar Dejanovič pišče, katero se je povsem emancipovalo ter izpolnjuje dolžnosti kokoši. Vedno vodi druga piščeta seboj ter jih zbira okrog sebe; čivkati je nehalo in sploh se v vsakem obziru jako — materinsko vede.

* (Učiteljice se iščejo) v Zjedinjenih državah, toda ne za poučevanje, marveč za ženitve željne gospode. Neki ameriški list toži, da se vse učiteljice pomože, tako da dekleta ne smarajo učiteljstva za stalen poklic, temveč za nekako pripravico za zakon. List pravi, da je skoro ni učiteljice, ki bi služila več ko šest let; vsaka prosi že prej radi „nenadejanih okolnostij“ odpusta ter se poroči. — Slovenke, v Ameriko tedaj!

Darila

Družbi sv. Cirila in Metoda v Ljubljani so od 1. do 20. aprila poslali: Slavna Kmetška posojilnica na Vrhniki 30 gl. — Podružnica v Šempasu 16 gl. 30 kr. — Slavna posojilnica v Konjicah 25 gl. — Iz nabiralnika v gostilni gosp. Jožefa Selaka na Bučki 2 gl. 50 kr. — Ženska podružnica v Gorici za l. 1897. še 28 gl. za l. 1898. pa 22 gl. letnine po blagajničarici g. A. Drufovki. — G. Fr. Gomilšek, provizor v Jarenini, 10 gl., katere so zložili veseli gostje na godovanju g. župnika Jožefa Čžeka v Jarenini. — V veseli družbi treh Petrov, treh Jožefov in dveh Janezov v Rutarjevi gostilni v Dolinčičah nabran 1 gl. — Iz nabiralnika g. Jožefa Pavla v Dolinčičah 2 gl. 33 gl. — Podružnica za Beljah in okolico 15 gl. — Slavno uredništvo „Slov. Naroda“ v Ljubljani po g. Jos. Nolliju nabranih 407 gl. 38 kr. — Podružnica v Radovljici po g. Fürsagerju 47 gl. — Žvelji rodoljubni darovalci in darovalke!

Blagajništvo družbe sv. Cirila in Metoda. Uredništvu našega lista je poslal: Za družbo sv. Cirila in Metoda: G. Vaso Petričič, trgovec in predsednik mestne hranilnice, 20 kron, mesto venca na krsto pokojne gospe Knezove. Živio rodoljubni darovalec!

Zahvala. Trgovski poslovodja tvrčke Fr. Ks. Souvanove, gospod Zupanec, daroval je petdeset goldinarjev za mestne uboga. Podpisani magistrat izreka mu za ta blagodušni dar najtoplejšo zahvalo. Mestni magistrat v Ljubljani dne 23. aprila 1898. Zupan: Iv. Hribar.

Zahvala. Podpisanca izrekata v društvenem in odborovem imenu najiskrenejšo zahvalo za blagodušni dar 50 kron, voljenih od slavne posojilnice v Zagorju. — Za odbor bralnega društva v Zagorji: Josip Modic, t. č. predsednik. Milan Adamič, t. č. tajnik.

Književnost.

— „Slovenke“ 8 št. je izšla danes v novi tiskarni in v novi obliki. Naslednji dve številki izideta prihodnji dve soboti zaporedoma, ker je izostala jedna številka. Veebina današnji številki je ta-le: 1. Balada iz grada — pesem. 2. Hudi grad — povest. 3. Kriva sodba — pesem. 4. Še nekaj besed „pro domo“. 5. Odpoved — pesem. 6. Na kolodvoru — pesem. 7. Tak otrok! 8. Lahko noč — pesem. 9. Načrt pravil podpornega in hranilnega društva učiteljic, ustanovljenega v prslavo petdesetletnice Nj. Veličanstva. 10. Književnost. 11. Razno. 12. Doma. — „Naša monarhija“. Avstrijske kronovine ob času 50letnega vladnega jubileja Nj. veličanstva cesarja Franca Josipa I. Isdaja Julij Laurenčič.

Založil Jurij Szelinski, c. kr. vseučilišni knjigarnar na Dunaju. Delo izide kompletno v 24 zvezkih à 1 K. — 16. zvezek tega znamenitega jubilejskega dela prinaša slike in popise najzanimivejših mest, krajev, gradov, samostanov in cerkev Zgoranje Avstrijske. Tekst je oskrbel pisatelj Ernest Keiter. Prihodnji zvezek prinese slike in opise Solnograškega.

— „Gozdovnik“. Povest iz ameriškega življenja; poleg Karol Maya poslovenil H. Majar. Izvestno bode odrasla mladina željno segla tudi po drugem delu povesti „Gozdovnik“. I. del se je mladini takoj splošno priljubil, kakor so sploh priljubljeni prezanimivi potopisi in povesti slavnoznanege K. Maya. „Gozdovnik“ je založil Anton Turek, kateri ga tudi prodaja. Knjižica, ki obsega 136 strani, stane 40 kr. — O prevajalčevem jeziku pa moramo, žal, reči da je — strašen! Da se piše l. 1898. taka slovenščina, je uprav škandal.

Telefonična in brzjavna poročila

Dunaj 25. aprila. „Slovenska krščansko-narodna stranka“ je določila za svoja govornika pri razpravi o jezikovnih naredbah p. a. Šukljeja in dr. Gregorca. Šuklje bo utemeljeval nujnost stavljenega predloga, Gregorec pa njega meritorno stran.

Dunaj 25. aprila. Generalni štab nemških obstrukcijskih strank pod predsedstvom famoznega dr. Funkeja je sklenil, da Nemci pri razpravi o jezikovnih predlogih ne stavijo nobenih propozicij in ne razvijajo nobenega programa, ampak da bodo kot pogoj vsakemu nadaljnemu obravnavanju glede jezikovnega vprašanja zahtevali preklic jezikovnih naredb.

Dunaj 25. aprila. Italijanski poslanci se mislijo pri glasovanju o obtožbi Badenijevega ministerstva absentirati. Glasilo tirolskih Italijanov, „Alto Adige“ pravi, da imajo obtožbeni predlogi samo tedaj kaj smisla, ako se hoče z njimi kako ministerstvo strmoglaviti, sicer pa so samo dokaz, da je dotična stranka nagajiva in da neče miru. Obtožba Badenijevega ministerstva je izraz ošabnosti in domišljavosti radikalnonemških Tevtonov, a Italijani nimajo prav nobenega vzroka se zavzemati za nemški primat.

Dunaj 25. aprila. Pri drž. sodišču se je danes vršila razprava o tožbi tistih poslancev, kateri so bili iz parlamenta izključeni za tri seje in ki so tožili na izplačilo dijet. K obravnavi so prišli socijalni demokratje in radikalni Malorusi. Žid Verkauf je govoril v njih imeni in je lagal, da je desnica socijaldemokratom siloma branila, udeležiti se debate.

Dunaj 25. aprila. Pri volitvi predsednika odbora trgovskih pomočnikov je krščansko socijalni poslanec Axmann, kateri je zavzemal to mesto devet let in si za trgovske pomočnike pridobil velikih zaslug, propal in je bil z večino 600 glasov izvoljen socijalni demokrat Pick. Zmago socijalnih demokratov so odločili židje in nemški nacionalcji. Lani je bil Axmann izvoljen še z ogromno večino glasov. Po volitvi se je unel velik in krvav pretep, kateremu je policija le iz težka naredila konec.

Dunaj 25. aprila. Z ameriškega bojišča ni nikakih novih vestij. Ameriško brodogve stoji pred Havano, 15 milj od mesta ter lovi po morju španske trgovske ladje.

Krakov 25. aprila. Pri postaji Libionz na cesarja Ferdinanda severni železnici je trčil osebni vlak ob tovorni vlak. Sprevodnik Hibner je bil ubit, 5 potnikov je ranjenih, mej njimi dva jako nevarno.

Budimpešta 25. aprila. Ogerska kvotna deputacija je že izgotovila svoj elaborat in ga izroči te dni avstrijski kvotni deputaciji. Njeni predlogi se razglase še ta teden.

Narodno-gospodarske stvari.

— Izvoz v Ameriko. C. kr. trgovsko ministerstvo je trgovski in obrtniški zbornici naznailo, da je cenilni urad Združenih držav Severne Amerike v Washingtonu z dnem 14. februarja 1898 izdal sledeči ukaz o zaznamovanju uvoženega blaga: „Prepovedan je uvoz blaga, ki ima ime katerega si bodi znanega ameriškega tovarnarja, ali izmišljeno ime kakega ameriškega tovarnarja, ali besede „United States“, ali ime katerekoli države ali mesta Združenih držav ameriških, bodisi da je ime tuje dežele tudi navedeno ali ne. Ime ameriškega uvaževalca ali kupčevalca se sme napisati, če je dežela izvira jednako jasno zaznamovana. Cenilni urad odločuje v slučajih, ako se te naredbé prekradžijo.“

Umrli so v Ljubljani:

Dne 21. aprila: Viktor Beltram, strojevodjevin sin, 8 dni, Marija Terezije cesta št. 9, božičast. — Neža Knez kuharica, 60 let, Pred škofijo št. 9, vodenica.
Dne 22. aprila: Ana Koman, postrežnica, 51 let, Stari trg št. 22, rak v zelodcu. — Valentin Koželj, uradnikov sin, 4 dni, Mestni trg št. 8, kap.

Meteorološko poročilo.

Višina nad morjem 306.2 m.

April	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura v °C	Vetrovi	Nebo	Padavina v mm v 24 urah
23.	9. zvečer	729.9	12.0	brezveter.	oblačno	
24.	7. zjutraj	731.5	11.3	sl. jzah.	oblačno	3.2
	2. popol.	732.6	18.1	sr. jvzh.	skoro obl.	
	9. zvečer	735.1	11.6	sr. jvzh.	oblačno	
25.	7. zjutraj	736.6	10.3	sr. vzhod	pol obl.	0.6
	2. popol.	736.0	16.3	sr. vzhod	pol obl.	

Srednja temperatura sobote in nedelje 12.5° in 13.7°, na 1.5° in 2.6° nad normalom.

Dunajska borza

dne 25. aprila 1898.

Skupni državni dolg v notah	101	gld.	95	kr.
Skupni državni dolg v srebru	101	gld.	90	kr.
Avstrijska zlata renta	121	gld.	15	kr.
Avstrijska krona renta 4%	101	gld.	45	kr.
Ogerska zlata renta 4%	120	gld.	40	kr.
Ogerska krona renta 4%	99	gld.	10	kr.
Avstro-ogerske bančne delnice	915	gld.	20	kr.
Kreditne delnice	349	gld.	75	kr.
London vista	120	gld.	90	kr.
Nemški drž. bankovci za 100 mark	58	gld.	87 1/2	kr.
20 mark	11	gld.	78	kr.
20 frankov	9	gld.	56	kr.
Italijanski bankovci	44	gld.	32 1/2	kr.
C. kr. cekini	5	gld.	66	kr.

Dne 23. aprila 1897.

4% državne srečke iz l. 1854 po 250 gld.	163	gld.	50	kr.
Državne srečke iz l. 1864 po 100 gld.	195	gld.	50	kr.
Dunava reg. srečke 5% po 100 gld.	129	gld.	50	kr.
Zemlj. obd. avstr. 4 1/2% zlati zast. listi	98	gld.	70	kr.
Akcije anglo-avstr. banke po 200 gld.	155	gld.	75	kr.
Ljubljanske srečke	22	gld.	75	kr.
Rudolfove srečke po 100 gld.	27	gld.	75	kr.
Kreditne srečke po 100 gld.	204	gld.	75	kr.
Tramway-društ. velj. 170 gld. a. v.	493	gld.	27 1/2	kr.
Papirnati rubelj	1	gld.	27 1/2	kr.

Poslano.*)

Ker se razširja po mestu vest, da smo pri letošnjih občinskih volitvah uplivali na naše uradniško osebje, n znanjamo tem potom, da je ta vest nesramna laž, in je našim uradnikom, polirjem, voznikom itd. dovoljeno voliti, kakor sami hočejo.

V Ljubljani, 25. malega travna 1898.

Kranjska stavb. družba.

(633)

*) Za vsebino tega spisa je turedništvo odgovorno le toliko, kolikor določa zakon.

Zahvala.

Dne 15. aprila letos uničil mi je ogenj mojo šupo in delavnico z vsem potrebnim orodjem. Bil sem zavarovan pri zavarovalni družbi „Feniks“. Koj drugi dan prišel je zastopnik te družbe na lice mesta, da je cenil škodo, katero mi je potem zavarovalna družba „Feniks“ takoj izplačala, ne da bi mi kaj odtržala. Čutim se dolžnega, zavarovalno družbo „Feniks“ zaradi nje kulance in točnosti izplačila vsakomur z mirno vestjo priporočati.

V Ljubljani, dne 23. aprila 1898.

(631)

Fran Čech.

Na voglu

Reseljeve in Sv. Petra ceste šte. 3 se odda

velika prodajalnica

cela ali le polovica iste, takoj ali pa za avgustov termin.

Povpraša naj se istotam. (628-2)

Ces. kr. avstrijske državne železnice.

Izvod iz voznega reda

veljaven od dne 1. oktobra 1897. leta.

Odhod iz Ljubljane juž. kol. Proga čez Trbiž.
Ob 12. uri 5 m. po noči osobni vlak v Trbiž, Beljak Celovec, Franzensfeste, Ljubno; čez Selzthal v Aussee, Solnograd; čez Klein-Reifling v Steyr, Linc, na Dunaj via Amstetten. — Ob 7. uri 5 m. zjutraj osobni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj; čez Selzthal v Solnograd; čez Amstetten na Dunaj. — Ob 11. uri 50 m. dopoldurna osobni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Ljubno, Selzthal, Dunaj. — Ob 4. uri 2 m. popoldne osobni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Ljubno; čez Selzthal v Solnograd, Lenc, Gastein, Zell ob jezern, Inomost, Bregenc, Curih, Genevo, Pariz; čez Klein-Reifling v Steyr, Linc, Budejevice, Pizanj, Marjine vane, Heb, Francove vane, Karlove vane, Prago, Lipsko, Dunaj via Amstetten. — **Proga v Novo mesto in v Kočevje.** Ob 6. uri 15 m. zjutraj mešani vlak. — Ob 12. uri 55 m. popoldne mešani vlak. — Ob 6. uri 30 m. zvečer mešani vlak. — **Prihod v Ljubljano. j. k. Proga iz Trbiža.** Ob 5. uri 52 m. zjutraj osobni vlak z Dunaja via Amstetten, iz Lipskega, Prago, Francovih varov, Karlovih varov, Heba, Marjinih varov, Pizanja, Budejevic, Solnograda, Lince, Steyra, Aussee, Ljubna, Celovca, Beljaka, Franzensfeste. — Ob 11. uri 20 m. dopoldurna osobni vlak z Dunaja via Amstetten, Karlovih varov, Heba, Marjinih varov, Pizanja, Budejevic, Solnograda, Lince, Steyra, Parisa, Geneve, Curiba, Bregenca, Inomosta, Zella ob jezernu, Lenc Gasteina, Ljubna, Celovca, Lince, Pontabla. — Ob 4. uri 57 m. popoldne osobni vlak z Dunaja, Ljubna, Selzthala, Beljaka, Celovca, Franzensfeste, Pontabla. — Ob 9. uri 6 m. zvečer osobni vlak z Dunaja via Amstetten, Ljubna, Beljaka, Celovca, Pontabla. — **Proga iz Novega mesta in iz Kočevja.** Ob 8. uri 19 m. zjutraj mešani vlak. — Ob 2. uri 32 m. popoldne mešani vlak. — Ob 8. uri 35 m. zvečer mešani vlak. — **Odhod iz Ljubljane d. k. v Kamnik.** Ob 7. uri 23 m. zjutraj, ob 2. uri 5 m. popoldne, ob 6. uri 50 m. zvečer. — **Prihod v Ljubljano d. k. iz Kamnika.** Ob 6. uri 56 m. zjutraj, ob 11. uri 8 m. dopoldne, ob 6. uri 20 m. zvečer. (17-92)

Spretna šivilja

se išče pod zelo dobrimi pogoji v stalno službo za Celje. — Naslov pove upravništvo „Slovenskega Naroda“. (599-2)

Mesečna soba

s posebnim vhom in razgledom na ulico se takoj odda s hrano ali brez hrane (617-2) na Starem trgu št. 28, I. nadstropje.



Vsem sorodnikom, prijateljem in znancem javljamo pretužno vest o smrti našega iskreno ljubljene, nepečabnega soproga, oziroma očeta in tasta, gospoda

Štefan Furlan-a

posestnika na Mirkah pri Vrhniki

kateri je v nedeljo, dne 24. aprila 1898. l., na večer ob polu 10. uri v 75. letu starosti nenadoma zaspal v Gospodu.

Pozemski ostanek predragega pokojnika se bodo prenesli v torek, dne 26. aprila t. l. ob 5. uri popoldne iz hiše žalosti v Mirkah šte. 2, na pokopališče v Verdu.

Svete maše zadušnice brale se bodo v Verdu pri sv. Trojici. (631)

Mirke pri Vrhniki, dne 24. aprila 1898.

Franja Furlan roj. Verbiš, soproga. — Dr. Josip Furlan, sin. — Ana Pirnat roj. Furlan, Franja Golob roj. Furlan, hčeri. — Anton Pirnat, Karol Golob, zeta. — Katinika Furlan roj. Seunig, snaha.

Za spomlad in stavbeno dobo!

Vse kar treba pri kmetijstvu, popravljanju in zidanju hiš.

Orala, brane, lopate, motike, krampe, vile, vsakovrstne žage, pile, lomci (železoliti in ploščevinasti), nagrobni križi, različna mizarška, tesarska, ključavnica, kovaška in mizarjska orodja. Štedilniki, peči, kovane in valjane železo, vsakovrstno kuhinjsko orodje, kovanje za okna, vrata in cele hiše. Železniške šine za oboke,

Zaradi opustitve trgovine oblastveno dovoljena (603-5)

popolna razprodaja vsakovrstne železnine

◀ po tovarniških cenah ▶

Najlepša prilika gosp. trgovcem vsakovrstno železnino najceneje si naročiti.

Andr. Druškovič

železarija, Mestni trg št. 9/10.

cement, štorje za stropne, dratence in drni, vsakovrstne tehtnice, vsakovrstna ploščevina; mesingasta, pakfonasta, bakrena, cinka-ča, bela in črna in pocelukana. Trombe za vodo in gnojnice; svetilke za vozove; različna kovanja za kočije. Ključavnice, mesingaste kljčke, pante in zapake, pleteno omare in pipe za pivo itd. itd.

Lepo stanovanje

(632-1)

v novozgrajeni vili za vilo J. S. Benedikta, s krasnim razgledom, obstoječe iz treh sob, predsobe, kopalne sobe in zraven spadajočih pstranskih prostorov, z električno razsvetljavo, vodovodom in vrtnim deležem, se odda z avgustovim terminom. — Več se izve v banki „Slaviji“ v Ljubljani.

Zahvala.

Globoko ginjeni usojamo se tem potom izreči najiskrenejšo zahvalo vsem sorodnikom, znancem in prijateljem za izraženo nam sožalje ob boleznih in smrti naše preljube in nepozabne matere, oziroma stare matere, sestre in tašče, gospe

Ane Knez roj. Vodnik

kakor tudi vsem onim, ki so se udeležili spreveda k večnemu počitku, posebno slavni čitalnici in njenim gg. pevcem, slavnemu gasilnemu društvu in vodstvu sole v Spodnji Šiški.

Rekvijem obhajal se boče v četrtek, dne 28. t. m., ob 10. uri dopoldne v frančiškanski cerkvi.

V Ljubljani, dne 24. aprila 1898.

(630)

Žalujoči ostali.

Pravi trpotčev sok je jedino oni, kateri se pripravljajo v lekarni k Zrinjskemu, H. Brodjovin, Zagreb, Zrinjski trg šte. 20.

Trpotčev sok nepresežno deluje pri vseh prehlajenjih dušnih organov, ter je najboljša sredstvo za prsni katar, kašelj, prsobol, hripavost in vratobol. Tudi zastarani kašelj se stem z drvilom v najkrajšem času dá odpraviti; bolniki dobijo tek za jelo, lahko spijo in na ta način hitro okrevaajo. — Izmed mnogih zahval spominjam samo ono:

Veledenjeni gospod lekarnik!

Posljite mi še tri steklenice Vašega izvrstno delujočega trpotčevega soka; potrebujem jih za moje poznanec. Jaz sem od dveh steklenic od neznoznega kašlja popolnoma ozdravel. Hvala Vam! Priporočil bodem ta zdravilni sok vsem prsobolnim. S spoštovanjem — Rudolf Ausim. Na Dunaji, 20. marca 1897.

Pazi naj se toraj, da je na vsaki steklenici varstvena znamka, t. j. slika bana Nikole Zrinjskega, kajti samo oni je pravi trpotčev sok, kateri to varstveno znamko nosi. — Cena steklenici s točnim opisom je 75 kr. — Razpošilja se vsakidans spošto na vsa mesta, in sicer proti predplačilu (priračunavši 20 kr. za zametek) ali pa po poštnem povzetju. — Ceniki raznovrstnih domačih preskušanih zdravil razpošiljajo se na zahtevo zastopnj in poštnine prosto. Lekarna k Zrinjskemu, H. Brodjovin, Zagreb, Zrinjski trg šte. 20.

Pravi trpotčev sok iz lekarnice k Zrinjskemu v Zagrebu dobiva se v Ljubljani v deželni lekarni „pri Mariji pomagaj“ Milana Leusteka, Resljeva cesta št. 1. (1860-29)